

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.415

Segovia—Miércoles 23 de Junio de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

Puede darse por dominada toda la cuenca minera de la provincia de Vizcaya

Con sólo el material cogido en Bilbao pueden llenarse doscientos camiones. Con los rendidos ayer, son quince los batallones de rojo-separatistas sometidos a nuestro glorioso Ejército. La victoriosa jornada de ayer terminó casi sin combatir

Incluso los milicianos comunistas y sindicalistas tienen la impresión de que la resistencia roja se derrumba rápidamente

PARTE OFICIAL

La victoriosa jornada de ayer al Oeste de Bilbao

Salamanca, 22 (11,30 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veintidós horas del día 22 de Junio de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Continúa sin gran dificultad el avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado Lejarreta, Casa de Aldaradete, Baracaldo, Sestao, Portugalete, La Escontrilla y Ortuella. En Baracaldo se han rendido dos batallones rojos y otros dos en la zona de Portugalete-Ortuella, habiéndose además presentado más de mil doscientos soldados de otros batallones, con lo cual resulta un total de más de cuatro mil los que se han entregado a nuestras fuerzas con varios oficiales y todo su armamento, municiones y material.

Los cartuchos cogidos al enemigo en estos días suman unos catorce millones.

En la Constructora Naval estaba un taller en plena fabricación de proyectiles de artillería de 7,5 y 10,5, que no ha interrumpido al ser ocupado por nuestras tropas.

Frente de Santander.—En el sector Aguilar-Barruelo atacó intensamente al enemigo, siendo energicamente rechazado y causándole numerosas bajas.

Frente de Asturias.—Tiroteos y cañoneos.

Frente de León.—Durante la noche pasada el enemigo atacó las posiciones que se le ocuparon ayer, siendo rechazado y mejorando nuestras líneas con la ocupación del collado de Lillo, llevada a cabo en el día de hoy por nuestras fuerzas.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En el sector de Eca, una partida nuestra de esquiferos sorprendió en Sierra Tendñera una partida enemiga, a la que causó varios muertos y heridos.

Frente de Soria.—Tiroteos y cañoneos.

Frente de Avila y Madrid.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—En algunos sectores hubo tiroteos y cañoneos, con novedades dignas de mención.

Salamanca, 22 de Junio de 1937. Se ordena de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Veinte y cuatro capitales de provincia nacionales

dieciséis capitales de provincia rojas

Las capitales de provincia que están en poder del Ejército nacional, son las siguientes: Coruña, Orense, Pontevedra, Lugo, Oviedo, León, Zaragoza, Valladolid, Valencia, Salamanca, Burgos, Logroño, Soria, Segovia, Avila, Toledo, Córdoba, Badajoz, Huelva, Sevilla, Cádiz, Cádiz, Granada, Málaga, Huesca, Teruel, Pamplona, Alava, San Sebastián, Bilbao, Palma de Mallorca, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife. Total, veintidós y cuatro.

Además se han sumado al movimiento nacional, Marruecos, Guinea, Fernando Poo, Ifni y Río de Oro.

Cruz Roja de Segovia

Mañana, día 24 de Junio, y en la Plaza del Corpus, a las diez de la mañana, celebrará esta benéfica Institución una misa solemne en honor al Patrón San Juan Bautista. Asistirán a más de los elementos de la Cruz Roja el excelentísimo señor obispo y autoridades militares y civiles.

SU RADIO

Únicamente se la arreglarán en «ELECTRON»

Bravo, 52, pral. Segovia

De noventa y seis batallones rojos, quedan...

Bilbao, 22.—Continúa el victorioso avance de las tropas nacionales en los sectores Oeste y Suroeste de la ciudad. Han sido capturados numerosos prisioneros, adueñándose además las tropas de Franco de ingentes cantidades de material bélico. La insignificante resistencia opuesta por algunos núcleos aislados ha sido valerosamente aniquilada.

Ayer llegaron a esta capital diversas piezas de artillería de grueso calibre que serán emplazadas en el territorio recientemente conquistado.

Los milicianos evadidos de Bilbao, o mejor dicho de todo este frente rojo son unos 40.000. Eso es todo lo que queda de los noventa y seis batallones que operaban en el frente de Vizcaya.

En todas las poblaciones conquistadas hoy, las tropas nacionales han sido acogidas con entusiasmo indescriptible por los vecindarios, hallándose engalanados los edificios.

En Santander es esperado con ansiedad el Ejército

Santander, 22.—La población está atemorizada por los bolcheviques, que enfurecidos por las derrotas, han caído sobre esta población, haciéndola objeto de toda clase de atropellos y desmanes.

De hora en hora se agrava el problema de los víveres a consecuencia del aumento considerable de población por la llegada de milicianos y refugiados. Centenares de milicianos se aprovechan de la confusión que existe para desvalijar establecimientos y asaltar casas particulares.

La situación en esta capital, así como en toda la región montañosa, es sencillamente catastrófica.

Todo el mundo espera la llegada del Ejército salvador.

Ocupación de toda la zona minera de Bilbao

Bilbao, 23.—Ayer continuó el arrollador avance del Ejército de Franco, habiendo ocupado Sestao, Portugalete, Baracaldo, etc.

Las tropas son recibidas triunfalmente en todos los pueblos liberados.

Se reciben noticias de Santander que señalan la crítica situación de la capital, y dan cuenta también de que grandes contingentes de milicianos esperan la llegada del Ejército nacional para deponer las armas y entregarse.

LA OPERACION

Baracaldo, 23.—Ayer, nuestras gloriosas tropas, después de una magnífica operación envolvente, entraron en Lejarreta, Baracaldo, Sestao, Portugalete y Ortuella.

El mando nacional había coordinado un movimiento articulado de columnas que imposibilitaron al enemigo toda resistencia, pues fue cogido por el flanco y amenazado de revés.

Los milicianos debieron comprender que toda resistencia les sería fatal. Tal fue la rapidez y tan perfecta la maniobra envolvente, que los dos batallones rojo-separatistas que tenían la ilusión de defender Baracaldo, viendo cerrada la huida rindieron sus armas y se entregaron en su totalidad.

En algunos momentos del avance de nuestras columnas se ensayó por parte del enemigo una resistencia que para ser eficaz precisaba por parte de los que intentaban oponerle una alta moral de la que carece en absoluto el Ejército bolchevique.

Cuando nuestros soldados entraban en los pueblos reseñados, los vecindarios, que habían permanecido secuestrados por las hordas fugitivas, se echaron a la calle, organizando espontáneas manifestaciones. Los momentos de establecer contacto los manifestantes con nuestras tropas fueron emocionantes. Las escenas eran análogas a las producidas en Bilbao y en cuantas ciudades han sido reconquistadas. Los soldados, estrujados por la multitud, vítores a España, a Franco y al Ejército.

Gritos de júbilo, canciones patrióticas. Toda la gama de manifestaciones de entusiasmo de los españoles que han permanecido meses y meses bajo la tiranía roja. Maldiciones contra los que les sometieron a tan duro calvario.

La impresión que hemos sacado de nuestras conversaciones con los milicianos y vecindarios de los pueblos redimidos, es que el derrocamiento de la resistencia bolchevique sobreviene rápidamente, impresión que no ocultan ni siquiera los milicianos comunistas y de la C. N. T.

Estos conceptúan como un suicidio hacer frente a un Ejército aguerrido, altivo y perfectamente organizado como el nuestro, entendiendo ellos que no habrá más remedio que rendirse. La guerra moderna—añaden—debe hacerse con mandos inteligentes y con soldados sufridos. Nosotros—afirman—no tenemos nada de eso.

Así hablan los milicianos hechos prisioneros, los cuales cargan la responsabilidad de los desmanes cometidos a los dirigentes que han huido, los cuales han abandonado a su suerte, a los combatientes convirtiéndolos en carne de cañón. Todos desean ardentemente el hundimiento de la resistencia.

TODA LA CUENCA MINERA ESTÁ EN NUESTRO PODER

Bilbao, 22.—Esta tarde han llegado a Bilbao más de veinte camiones cargados con fusiles, ametralladoras, cañones anti-aéreos, cartucheria, etc. No se exagera al decir que con el material bélico cogido en la capital de Vizcaya se llenarán más de doscientos camiones. Por enorme que parezca la cifra, no alcanza al total del armamento recuperado. En la línea del Norte existe un tren blindado, compuesto de locomotora y dos unidades, completamente llenas de esa clase de material. Un sacerdote ha dado cuenta de que en una casa inmediata a determinada iglesia de Bilbao hay una fabulosa cantidad de armas y municiones. Existe la impresión de que en la capital se descubrirán numerosos depósitos.

Mientras tanto, nuestras fuerzas han seguido su avance sin apenas disparar un tiro. De esta forma se han conseguido hoy los formidables objetivos que señala el parte oficial. Este avance se ha realizado por la carretera de Santander, así como por la margen izquierda de la ría del Nervión.

Todo se ha hecho sin apresuramiento, porque después de las triunfantes jornadas de estos últimos días, las fuerzas necesitaban algún descanso que el alto mando procura hacer compatible con la continuación del avance.

Bilbao pasa a ser retaguardia, hasta el extremo de que hoy no se oía desde la ciudad el fragor de los cañones.

Puede darse por dominada toda la cuenca minera de Bilbao.

Bajo lluvia se ocupa Menagaray

Frente de Vizcaya, 23 (De Radio Requeté de Bilbao).—En Respaldoza, al Sur de Llodio, pueblo éste ocupado hace unos días, conversamos con las tropas, requetés y falangistas. Mientras tanto, vemos realizar preparativos. Con nosotros parten sus viandas y el vino. La lluvia cae sin cesar. Los asistentes y enlaces traen y llevan órdenes. Tenemos la impresión de que se va a operar. Unos aparatos nacionales cruzan por el espacio. De Llodio, de Orduña y de otros puntos llega gente, atraída por no sabemos qué sintoma percibidos por ella.

La tormenta nos obliga a guardarnos. Cruzan los soldados. Hay orden de avance. Da gloria ver a estos hombres nuestros, insensibles al frío del Nervión. Es posible que hoy quede terminado un nuevo puente construido por los ingenieros militares.

Tenemos noticias de que en breve se acometerá la construcción de seis de los puentes volados por los rojos al abandonar Bilbao. Para ello se han unido diversas entidades que acometerán las obras.

Se quiere que la construcción de los seis puentes termine cuanto antes y al mismo tiempo. Entre los nombres que se darán a dichos puentes figuran los de Franco, Mola, Ejército Español y Zumalacáregui.

Los servicios de abastecimiento funcionan maravillosamente

Bilbao, 23.—Ayer, los bilbaínos pudieron degustar el chocolate con jostada de pan blanco!

Los servicios de abastecimiento funcionan maravillosamente. Todos los hogares han tenido ayer calor y pan. La «Hispano Panadera» elaboró ciento cincuenta mil raciones de pan y continúa llegando más pan de las provincias limítrofes.

Hay carne de buey, de vaca y de cordero en abundancia. En las tiendas se venden ya todos los artículos de primera necesidad, incluso café, azúcar y leche condensada.

Así procede la España nueva. Así es la organización del nuevo Estado. Así se cumplen los deseos del generalísimo: «Ni un hogar sin lumbre, ni un obrero sin pan».

CRONICA DE «EL TEBIB ARRUMI»

Salamanca, 22 (11,30 n.).—Bilbao va recobrando su peculiar fisonomía. Durante el primer día de su conquista por nuestras tropas ofrecía la capital vizcaína un aspecto triste. Poca gente en las calles y esa poca sobrecorrida, unas por el entusiasmo que les

motora y dos unidades, completamente llenas de esa clase de material. Un sacerdote ha dado cuenta de que en una casa inmediata a determinada iglesia de Bilbao hay una fabulosa cantidad de armas y municiones. Existe la impresión de que en la capital se descubrirán numerosos depósitos.

Mientras tanto, nuestras fuerzas han seguido su avance sin apenas disparar un tiro. De esta forma se han conseguido hoy los formidables objetivos que señala el parte oficial. Este avance se ha realizado por la carretera de Santander, así como por la margen izquierda de la ría del Nervión.

Todo se ha hecho sin apresuramiento, porque después de las triunfantes jornadas de estos últimos días, las fuerzas necesitaban algún descanso que el alto mando procura hacer compatible con la continuación del avance.

Bilbao pasa a ser retaguardia, hasta el extremo de que hoy no se oía desde la ciudad el fragor de los cañones.

Puede darse por dominada toda la cuenca minera de Bilbao.

Bajo lluvia se ocupa Menagaray

Frente de Vizcaya, 23 (De Radio Requeté de Bilbao).—En Respaldoza, al Sur de Llodio, pueblo éste ocupado hace unos días, conversamos con las tropas, requetés y falangistas. Mientras tanto, vemos realizar preparativos. Con nosotros parten sus viandas y el vino. La lluvia cae sin cesar. Los asistentes y enlaces traen y llevan órdenes. Tenemos la impresión de que se va a operar. Unos aparatos nacionales cruzan por el espacio. De Llodio, de Orduña y de otros puntos llega gente, atraída por no sabemos qué sintoma percibidos por ella.

La tormenta nos obliga a guardarnos. Cruzan los soldados. Hay orden de avance. Da gloria ver a estos hombres nuestros, insensibles al frío del Nervión. Es posible que hoy quede terminado un nuevo puente construido por los ingenieros militares.

Tenemos noticias de que en breve se acometerá la construcción de seis de los puentes volados por los rojos al abandonar Bilbao. Para ello se han unido diversas entidades que acometerán las obras.

Se quiere que la construcción de los seis puentes termine cuanto antes y al mismo tiempo. Entre los nombres que se darán a dichos puentes figuran los de Franco, Mola, Ejército Español y Zumalacáregui.

Los servicios de abastecimiento funcionan maravillosamente

Bilbao, 23.—Ayer, los bilbaínos pudieron degustar el chocolate con jostada de pan blanco!

Los servicios de abastecimiento funcionan maravillosamente. Todos los hogares han tenido ayer calor y pan. La «Hispano Panadera» elaboró ciento cincuenta mil raciones de pan y continúa llegando más pan de las provincias limítrofes.

Hay carne de buey, de vaca y de cordero en abundancia. En las tiendas se venden ya todos los artículos de primera necesidad, incluso café, azúcar y leche condensada.

Así procede la España nueva. Así es la organización del nuevo Estado. Así se cumplen los deseos del generalísimo: «Ni un hogar sin lumbre, ni un obrero sin pan».

CRONICA DE «EL TEBIB ARRUMI»

Salamanca, 22 (11,30 n.).—Bilbao va recobrando su peculiar fisonomía. Durante el primer día de su conquista por nuestras tropas ofrecía la capital vizcaína un aspecto triste. Poca gente en las calles y esa poca sobrecorrida, unas por el entusiasmo que les

La incorporación a filas de los reclutas del cupo de instrucción de 1930 y tercer trimestre del reemplazo de 1938

Por la Caja de Reclutamiento número 48, se nos remite la siguiente circular:

«Dispuesta por la superioridad la concentración de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1938, nacidos en el tercer trimestre del año correspondiente, y la movilización de los reclutas pertenecientes al cupo de instrucción del reemplazo de 1930, nacidos en el tercer trimestre del año correspondiente, así como la movilización de los que disfrutaron prórrogas de incorporación a filas, del reemplazo de 1930, nacidos en el tercer trimestre del año correspondiente; por la presente se ordena a los señores alcaldes dispongan que todos los reclutas que reúnan esas condiciones, residentes en las respectivas localidades, se presenten en esta Caja de Recluta, los días que a continuación se expresan, de 9 a 14 horas, en la forma que se indica y provistos de su cartilla militar los de 1930:

Día 25 de Junio de 1937.—Los reclutas de la capital de la provincia.

Día 26 de Junio de 1937.—Los reclutas de los pueblos pertenecientes al partido judicial de Segovia.

Día 27 de Junio de 1937.—Los reclutas de Cuéllar y su partido.

Día 28 de Junio de 1937.—Los reclutas de Sepúlveda y su partido.

Día 29 de Junio de 1937.—Los reclutas de Santa María de Nieva, Riaza y sus partidos.

Segovia, 23 de Junio de 1937.—El teniente coronel, VICTOR TERRADILLOS.

tiempo, impacientes por marchar. Pasan cantando hacia los puntos señalados para la formación de unidades.

El agua sigue cayendo como cuando la toma de Ochandiano. Son las tres de la tarde. El jefe de las unidades y los comandantes de las mismas se despiden de nosotros «hasta mañana».

Van a Menagaray.

Y a las pocas horas, recibimos la noticia de que Menagaray ha sido conquistado por nuestros hombres. Desconozco pormenores de la operación, pero Menagaray es de nuestro Ejército, montado a caballo sobre la carretera que pasa por este pueblo y conduce a Arciniega y Valmaseda.

de inmundicias, los servicios municipales se desenvuelven con perfecta normalidad, los abastos son suficientes para las necesidades de los indígenas y los extraños, y los soldados se han ido retirando para volver al frente, para seguir su victoriosa marcha.

Ya ha seguido esta marcha. Hoy las fuerzas de la quinta columna se han posesionado con muy escasa resistencia, algún tiroteos que otro suelto, de las barriadas obreras y fábricas de Baracaldo y Sestao. Los altos hornos, la fábrica «La Vizcaya», todos los admirables centros de producción de la capital vizcaína, han quedado bajo el control de nuestras autoridades.

En Baracaldo aún había dos batallones de «gudaris»; pero apenas llegaron nuestras primeras avanzadillas, se entregaron con todo el armamento a nuestra benevolencia. Otros dos batallones, de cuatrocientos hombres cada uno, perfectamente armados y pertrechados, hacen los números catorce y quince de los que en masa se han pasado a nuestras filas después de la caída de Bilbao.

Otra columna ha seguido su avance en dirección hacia el Sur, ocupando la línea que va de Portugalete a La Escontrilla, por debajo de La Arboleda, zona de minas bien conocida. Tampoco ha tenido mucha resistencia, aunque sí algo más que la que se ha registrado en Baracaldo, y seguramente la hora en que envío este mensaje, Portugalete está ya completamente en nuestro poder.

Y todavía hay otra columna, cuya misión es más esencial que la de las dos anteriores; pero como ignoro cuál ha sido el resultado de su avance, aunque me lo figuro, omito el detallar sus objetos, que seguramente habrá conseguido.

Y no ha dado más de sí el día de hoy, aunque ya es bastante el hecho de habernos apoderado de la zona fabril de Bilbao. Lo incontestable, lo que ya no ofrece duda, es que nadie piensa en reposar, y que seguidamente a los días triunfales que acabamos de vivir, vendrán otros no menos importantes, y cuyos objetivos están en la mente de todos los españoles.

DEL FRENTE DE ARAGON

Los aragoneses tienen siempre un comentario irónico y despectivo para las amenazas rojas

Pormenores de la fracasada ofensiva de los rojo-catalanes para ayudar a Bilbao

Zaragoza, 22.—Los aragoneses de la zona liberada acogen con desdén, desde el principio de la guerra, todas las bravatas del enemigo.

Cuando las radios bolcheviques lanzan amenazas contra las ciudades aragonesas que se oponen al paso de los rojos, los aragoneses nacionalistas tienen siempre un comentario irónico y despectivo. En estos comentarios se expresa el convencimiento de que los milicianos no lograrán jamás un éxito, como tampoco lo han logrado en este frente. Ahí las derrotas que han sufrido desde que en las últimas semanas iniciaron la ofensiva.

Ayer, los rojos descargaron el peso de su acción en torno a Huesca, especialmente contra la zona Noroeste y concretamente contra Ayerbe, Alerte

EL TORPEDEAMIENTO FRUSTRADO DEL CRUCERO "LEIPZIG"

Francia e Inglaterra no acceden a la demostración naval ante Valencia, pedida por Alemania, y en su consecuencia el Reich queda en libertad de acción

El canciller Hitler se reunió anoche con los ministros de la Guerra, del Aire, de Negocios Extranjeros y con el almirante jefe de la flota naval

Suspensión de las negociaciones en el seno del Comité de las cuatro potencias

Cumilla. Con gran lujo de fuerzas intentaron acercarse a las líneas de Ayerbe, Alere y Huesca, pero se encontraron con la misma resistencia indomable de siempre. Un carro de asalto quedó mutilado en el campo.

Cuando el enemigo volvió a sus líneas, dejando en el campo más de un centenar de muertos y heridos, unos cien milicianos quedaron protegiendo otra máquina también inutilizada. Todos nuestros soldados querían salir para apoderarse de ella, pero inesperadamente un soldado de Infantería resolvió la pugna lanzándose fuera del parapeto, lleno el macuto con bombas, y entre el fuego de los rojillos se acercó al lugar donde se encontraba el tanque, consiguiendo colocar varias bombas en el grupo de milicianos, entre los que causó buen número de bajas, y quedando dueño del campo.

También intentaron atacar los rojos por la parte de Chimillas, donde dejaron otro tanque inutilizado.

Por contra, nuestras tropas operaron por el sector de Jaca, ocupando el pueblo de Allué y alturas que le rodean.

En el ataque que desataron los marxistas contra el sector de Ayerbe, participaron bastantes aviones, que realizaron una serie de bombardeos sobre el hospital de sangre que tenía bien visible una gran bandera de la Cruz Roja. Difiere que la cruz fue la indicación tomada por los pilotos extranjeros para realizar los bombardeos.

Pero no quedó impune la cobardía. Cuatro aviones enemigos pagaron la «hazaña». Además, nuestra aviación bombardeó duramente las líneas rojas de los sectores de Huesca y de Belchite, causando verdadero terror entre los milicianos. A distancia podíamos apreciar las llamaradas y explosiones. Intentaron los aviones marxistas acercarse a nuestras líneas pero fracasaron en su intento.

Cuando hace días empezaron la ofensiva sobre este frente de Aragón, con el propósito de ayudar a Bilbao, que esta presión duraría poco tiempo, los milicianos encargados de la operación fueron concentrados en Caspe. Figuraban entre los contingentes dos brigadas internacionales, en las que había muchos milicianos murcianos, y las brigadas 108 y 109, que estuvieron en el frente de Extremadura. La brigada 109 ha sido reorganizada varias veces a causa de las numerosas bajas que ha sufrido. Los prisioneros de dicha unidad han manifestado que el día que fueron instalados en Don Benito se presentó la aviación nacional y bombardeó con tal furia y precisión en el local donde se alojaban, que cuatro días después del ataque aéreo continuaban las brigadas sacando cadáveres de entre los escombros.

Uno de los batallones rojos que atacó por Belchite—añaden los prisioneros—quedó con apenas unas decenas de hombres.

De las brigadas que han participado en esta ofensiva forman parte también muchos alcañinos y valencianos, que se encontraban en la zona de Marruecos. Uno de ellos nos cuenta que en los primeros días, después de hacer una gran propaganda en aquella zona, les ofrecieron el regreso a España con un jornal de diez pesetas para trabajar en la retaguardia, sin que se les dijese que tenían que ir al frente. A poco esfuerzo que hicieron consiguieron llevar a la zona roja quinientos hombres. Antes de llegar a Valencia tocaron en Orán, donde reclutaron algunos indígenas.

Londres, 22.—Alemania ha propuesto una demostración naval, a cargo de las cuatro potencias signatarias del Pacto de nuevo control, contra el Gobierno de Valencia, por el intento de torpedeamiento del crucero acorazado «Leipzig».

Los representantes de Francia e Inglaterra no estuvieron de acuerdo en lo referente a tal demostración naval.

Como consecuencia de ello, Alemania ha reclamado su libertad de acción de acuerdo con lo estipulado en el Pacto de referencia.

Eden comunica a la Cámara el resultado de la reunión

Londres, 22.—El ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado a la Cámara de los Comunes que Inglaterra no participará en la demostración naval frente a Valencia propuesta por el representante alemán en el Comité de los Cuatro.

Agregó que el Gobierno del Reich, además de la demostración naval, había propuesto un bloqueo y el apresamiento de los buques mercantes al servicio del Gobierno de Valencia.

Eden expresó su convicción de que el sistema de no intervención no ha dado los frutos esperados.

Se suspenden las negociaciones

Londres, 22.—A consecuencia de haberse negado Francia e Inglaterra a participar en la demostración naval propuesta por Alemania frente a Valencia, se han suspendido las negociaciones en el seno del Comité de los Cuatro.

Incomprensión

Berlín, 22.—La prolongación de las discusiones del Comité de los Cuatro se considera aquí como incomprensión de la situación creada por los rojos al torpedear al crucero «Leipzig». El mismo juicio merece la Prensa inglesa al deplorar la suspensión del viaje de von Neurath a Londres.

Impresión en Francia por la suspensión del viaje de von Neurath

París, 22.—La suspensión del anunciado viaje del ministro de Negocios Extranjeros de Alemania a Londres, es objeto de apasionados comentarios en los círculos políticos.

No obstante la delicada situación política interior, a causa de la crisis, se concede más importancia a la situación exterior.

Juicio de «The Times»

Londres, 22.—«The Times», refiriéndose a las conversaciones de los representantes de las cuatro potencias, dice que la política del Reich ha estado dirigida a obtener una solución digna del conflicto surgido por el torpedeamiento sin consecuencias del «Leipzig», y agrega que al no llegarse a un acuerdo, la Marina alemana adoptará las medidas necesarias.

SE ESPERA LA ACCION VINDICATIVA DE ALEMANIA

Londres, 22.—Dicen los periódicos que el Gobierno de Londres lamenta que von Neurath haya demorado su viaje a Inglaterra.

«Morning Post» estima que la situación española ha tomado un giro grave a causa del incidente del «Leipzig», y agrega que el informe del comandante de este barco alemán no deja lugar a dudas.

Según estos milicianos, hace días han sido movilizados en toda la zona roja los varones comprendidos en la edad de dieciocho a cuarenta años.

sobre la existencia del ataque por medio de submarinos. Alemania—añade—ha obrado de acuerdo con el Pacto de las cuatro potencias al llevar a su seno el incidente de referencia.

En dicho Comité surgieron grandes dificultades al discutirse el punto referente a dar satisfacción al Gobierno alemán para reivindicar el atentado.

Después de la reunión se esperaba el comunicado de las cuatro potencias. En él se dice que uno de los puntos más difíciles de solucionar era la demostración ante Valencia pedida por Alemania y la entrega de los submarinos del Gobierno rojo a una potencia neutral hasta después de terminada la guerra de España. Francia e Inglaterra han propuesto una visita de inspección al «Leipzig», mientras Alemania e Italia manifestaron que el ataque está plenamente demostrado.

Se espera la acción vindicativa de Alemania, pues una vez elevada consulta al Comité de los Cuatro, puede actuar en completa libertad de acción según las cláusulas del acuerdo del 12 de Junio.

OPINION EN ROMA

Roma, 22.—En esta capital se estima lógica la actitud adoptada por Alemania en el Comité de los Cuatro. Hay que demostrar a los rojos—se agrega—que no se puede atacar impunemente a la flota de un país.

EL GOBIERNO DEL REICH DECIDIDO A ADOPTAR POR SI LAS MEDIDAS CONVENCIENTES

Berlín, 22.—Después de la reunión de las cuatro potencias, en Londres, se ha visto la imposibilidad de llegar a un acuerdo, y se hace notar que en caso de que la consulta elevada no se haya resuelto satisfactoriamente, el Gobierno queda en libertad de acción.

El Reich está decidido a tomar por sí las medidas oportunas, pero no se cree que el bombardeo llegue hasta tomar por objetivo Valencia. Se cree que la demostración será de otro género.

ALEMANIA E ITALIA EXIGIAN MEDIDAS INMEDIATAS

Londres, 22.—Con relación a la reunión de las cuatro potencias, se añade que en el comunicado que se facilitó al finalizar aquélla se hace notar que mientras dos potencias entendían que procede realizar un examen ocular a bordo del «Leipzig» antes de adoptar medidas, Alemania e Italia consideraron el hecho comprobado, y exigiendo, por consecuencia, la adopción de medidas inmediatas.

Hitler se reúne con varios ministros y con el jefe de la Marina

Berlín, 22.—El canciller Adolfo Hitler se ha reunido con los ministros de la Guerra, von Blomberg; de Negocios Extranjeros, von Neurath; del Aire, general Goering, y con el almirante jefe de la Armada.

El resultado negativo de la Conferencia de los Cuatro ha demostrado que fracasó por completo, y al primer ensayo, el sistema de consulta que a iniciativa de Francia e Inglaterra fue aprobado el día 12 del presente Junio para el caso en que uno de los barcos del Control fuera agredido por los bolcheviques de Valencia.

La responsabilidad de este fracaso es sólo imputable a Eden, cuya declaración de ayer en la Cámara de los Comunes fué terminante en cuantos a represalias a los criminales rojos. En consecuencia, Alemania se encuentra ahora completamente libre para tomar las medidas que crea convenientes contra el Comité de cabecillas comunistas de Valencia.

Lo lógico hubiera sido que en vista de las agresiones al acorazado «Deutschland» y al crucero «Leipzig» los tres países interesados se hubieran solidarizado inmediatamente con Alemania ante el enemigo común; pero, aunque sea muy lamentable, han bastado solamente diez días para que el acuerdo inicial que dió origen a las negociaciones haya sido anulado por la incomprensión, terquedad e interés de Eden que en los primeros momentos se mostró decididamente partidario de impedir a toda costa las cobardes agresiones moscovitas. Afortunadamente la suspensión del viaje de von Neurath a Londres indica que Alemania presume ya que la dilación del acuerdo definitivo era un expo-

nente claro de las intenciones que animaban a la mitad de los interesados en el Control.

La desilusión en Alemania es ahora completa y la ruptura sucedida esta tarde no tiene reparación posible. Ahora cada Gobierno tomará las medidas que considere más oportunas. Sin embargo, en cuanto se refiere a Alemania, no habrá de recelarse temor alguno porque no perderá la cabeza, y sabe muy bien lo que vale la paz de Europa. El Control y su Comité, con todas las Subcomisiones políticas y técnicas, ha fracasado rotundamente; pero, al observar su actuación de algunos meses, cabe pensar lo raro que durante todo este tiempo ha sido la actuación de Eden, que se ha creído eje de toda esta organización internacional, y que ayer en la Cámara de los Comunes no dudó en manifestar abiertamente su falta de adhesión a lo que había pactado hace poco más de una semana, empeorando así una situación ya de sí bastante grave.

Finalmente, la propuesta alemana que ha motivado la ruptura no suponía una represalia, que pudo haberse tomado por su cuenta. Se trataba, simplemente, de que las escuadras inglesa, francesa, italiana y alemana, enarbolando sus pabellones respectivos, realizaran una demostración naval frente a Valencia, para dar a conocer a los criminales que allí se al-

bergan, el espíritu de solidaridad entre todas las potencias fiscalizadoras de las costas y puertos españoles, dando, además, una idea material de neutralidad y de adhesión mutua al mismo tiempo.

Bodas de Oro del muy reverendo Padre fray Benigno Sánchez Valdés

1887-1937

Mañana, día 24, y a las once de la misma, se celebrará en la iglesia de Santo Domingo, de esta ciudad, las Bodas de Oro de la ordenación sacerdotal del M. R. P. vicario y superior de la residencia de los Padres Dominicos de esta ciudad.

A esta solemnidad están invitadas distinguidas amistades del miscantano. También asistirá el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo, si sus ocupaciones se lo permiten.

De la misa está encargada la Scola Cantorum de los RR. PP. Misioneros Hijos del Corazón de María de esta ciudad.

El sermón está a cargo de don Jenaro García Burgos, capellán de los Establecimientos de Beneficencia de esta ciudad.

Después de la misa y mientras el besamanos, la Scola Cantorum cantará el Te Deum y otras plegarias.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

La suscripción para el día de Calvo Sotelo

Ampliando la nota publicada en nuestro número de ayer, hemos de decir que ya se ha abierto la suscripción dedicada a sufragar los gastos de los actos que han de organizarse con motivo del primer aniversario del asesinato del protomártir de España Calvo Sotelo. Como la cantidad que se recaude, aparte los pequeños gastos del funeral, va a ser destinada íntegramente a las clases necesitadas, confía el gobernador civil que, como siempre, habrán de responder cumplidamente los sentimientos generosos de Segovia.

En los pueblos de la provincia donde haya Comedores de Asistencia Social, Auxilio de Invierno, etc., los respectivos alcaldes deberán también recoger alguna suscripción para dar ese día a los acogidos comidas extraordinarias, y socorrer, si es posible, al mayor número de personas necesitadas. Esto, unido a los actos religiosos que se celebren, será la mejor manera de honrar la memoria del gran Calvo Sotelo.

Las visitas a los pueblos

En vista del mal tiempo, el gober-

nador civil se ha visto precisado a suspender la visita anunciada para el día de hoy a varios pueblos de la provincia.

Multas

Por la Comisaría de Vigilancia han sido denunciados Pablo Mardones y Valentina Yagüe Clemente, por no haber dado conocimiento a dicho centro de varias personas que han llegado a sus domicilios, y por cuya causa han sido multadas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Advierte la citada autoridad que las sanciones impuestas han sido leves por esta ocasión, pero que una vez hecha pública la obligación que se tiene de dar cuenta de todas las personas que lleguen a los domicilios, aunque sean familiares, se impondrán sanciones más severas.

Visitas

El gobernador civil ha recibido las siguientes visitas:

Maestra de Monterrubio; alcalde de Santa María de Riaya; alcalde de Casla; secretario de La Losa; secretario de San Cristóbal de Cuellar; don Luis Gimeno, de Navares de Ayuso; don Ladislao de la Orden; fiscal de-

legado de la Vivienda; doña Clotilde Martín Crespo; doña María Nieto; doña Angeles Prieto y doña Jesús Rojas.

Donativos

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes:

Con destino al acorazado «España»

Suma anterior, 7.183,80 pesetas. Don Inocente Sanz Asenjo, 5 pesetas; don Manuel de Frutos Díez, 5; señoritas de Martín Retortillo, 100; don Vicente García Patiño, 15; don Angel Cubero, de Cantimpalos, 15; hotel Casas, 50; don Félix Cuesta, 50; don Deogracias Gómez, 5; don Pablo Fernández, 25. Total, 7.453,80 pesetas.

Con destino a Navalcarnero

Suma anterior, 4.347,25 pesetas. Don Inocente Sanz Asenjo, 5 pesetas; doña Nicolasa Sebastián, viuda de Fermín San Cristóbal, 5; don Manuel de Frutos Díez, 5; Cofradía del Sagrado Corazón, de Cantalejo, 25; Cofradía de la Cruz, de Escarabajosa de Cabezas, 10; don Agustín de Frutos, de ídem, 5; doña Juanita Escolar, de Olombrada, 15; sección de Pelayos de El Espinar, 33; don Angel Cubero, de Cantimpalos, 10. Total, 4.460,25 pesetas.

Con destino a Beneficencia

Alcalde de Ciruelos de Pradales, 11,50 pesetas; niños y niñas de la primera comunión de Grajera, 11,75; labradores de Cabezueta, 421; don Angel Cubero, de Cantimpalos, 50; labradores de Torreiglesias, 180.

En especie

Niños de la escuela de Veganzones, una caja de huevos. Se remitieron a las Oblatas.

Suscripción para el aniversario de Calvo Sotelo

Gobierno civil, 500 pesetas; excelentísima Diputación provincial, 500; excelentísimo Ayuntamiento de la capital, 500; Colegio de Abogados, 500; amigos de Calvo Sotelo, 500; don Manuel Pérez Mirete, 100; señorita Angelita del Río, 5. Total, 2.605 pesetas.

Profesión religiosa

Pasado mañana se verificará en el convento de Religiosas Franciscanas de San Juan de Dios, de esta capital, la profesión religiosa de sor Isabel Vélez. Serán padrinos en dicho acto don Martín Lobo y su esposa doña Felisa de Dios.

Lea usted EL ADELANTADO

EL NIÑO

GREGORIO MARTIN MARTIN

Fecha F. E. T.

Ha subido al Cielo en Cantalejo (Segovia) el día 22 de Junio de 1937 a los 20 meses de edad

Sus desconsolados padres don Manuel Martín Borregón y doña Justina Martín Olgueras; su hermanito Manuel; abuela paterna doña Agustina Borregón; abuelos maternos don Germán Martín Hurtado y doña Felisa Olgueras; tíos, primos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable pérdida.

El señor

D. Pedro López López

Del Comercio

Ha fallecido en Yanguas de Eresma el día 22 del actual a los 42 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Damiana Fuentes Pérez, su hija Paula López; madre doña Blasa López; padre político don Máximo Fuentes Sancho; hermanos don Antonio (presbítero de Aldeanueva del Monte) y don Mariano López; hermanos políticos doña Matilde, don Felipe, doña Dolores Fuentes y doña Delfina Fernández; tíos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración al Señor por su alma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Los funerales se celebrarán mañana, día 24, en la iglesia parroquial de Yanguas de Eresma, a las diez.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Italia y Alemania se han retirado definitivamente del Comité de las cuatro potencias

Ayer vadearon nuestras tropas el río Izalde y la aviación está facilitando la marcha de las mismas hacia Valmaseda

La España nacional y la zona roja

En otro lugar de este número damos cuenta de las capitales de provincia que están en poder del Ejército, y de las que sufren bajo la tiranía roja.

La superficie de España es de 504.776 kilómetros cuadrados. De esta superficie, la España de Franco posee el 61,50 por 100. Los rojos sólo esclavizan al 38,50 por 100 del territorio nacional. Significa:

La zona española es de una completa unidad que se extiende de Norte a Sur y de Este a Oeste. La zona roja está dislocada.

Nuestras fuerzas están perfectamente enlazadas entre sí. Los rojos no tienen enlace con el frente del Norte.

La España nacional tiene el mejor puerto del Cantábrico; Bilbao; todos los puertos del Atlántico; los tiene en el Mediterráneo (Málaga). Nosotros tenemos puertos en todos los mares. Ellos no tienen ningún puerto en el Atlántico español.

Nosotros tenemos nuestra vida total e intensamente organizada. En el aspecto militar, disponemos de un Ejército vencedor. Ellos no tienen en su haber ni una sola victoria.

En el aspecto político, nosotros ordenamos nuestra voluntad a las leyes. Ellos no tienen orden, leyes ni voluntad.

Sobre subsistencias, nosotros nada tenemos en la abundancia. Ellos no tienen qué comer.

SIN ENMIENDA

Nuevo Gobierno francés

Que es la segunda edición del anterior

París, 23.—Chautemps ha dado cima a su gestión de formar nuevo Gobierno, mediante la colaboración del partido socialista. La lista del nuevo Gabinete fué entregada anoche al Presidente de la República, que la ha prestado su aprobación.

En este nuevo Gobierno, que no es nuevo precisamente, se observa la presencia de casi todos los ministros del anterior, con casi la única diferencia de que León Blum ocupa la vicepresidencia del Consejo.

Pierre Cot, el proveedor de aviones a los rojos españoles, continúa en el mismo ministerio, el del Aire.

El nuevo Gabinete tiene cierta tendencia radical, pero se funda en los mismos principios que el anterior.

LA «NO INTERVENCION»

Se comenta en Londres la decisión del generalísimo

Sobre la seguridad que ofrece a los barcos y funcionarios al servicio del Comité

Londres, 23.—En los círculos políticos de esta capital no deja de comentarse la actitud manifestada por el Gobierno del generalísimo Franco al ofrecer garantías a los navíos de guerra y funcionarios al servicio del Comité de «no intervención».

Se hace resaltar esta actitud frente a la manifestada por el Gobierno rojo de Valencia, el cual niega tales seguridades y además es responsable de los ataques a buques de diferentes nacionalidades encargados del control.

El nuevo embajador español en Berlín

Roma, 22.—El marqués de Magaz, representante hasta ahora de la España nacional en el Vaticano, ha sido recibido hoy por Su Santidad en visita de despedida.

El marqués de Magaz salió poco después en dirección a Berlín, donde representará, como embajador, al Gobierno del generalísimo Franco.

TEATRO CERVANTES

MAÑANA, JUEVES, DIA 24

en las secciones de siete y tres cuartos y diez y media de la noche se proyectará la interesante película de la Casa PARAMOUNT

TANGO BAR en español

Por CARLOS GARDEL y ROSITA MORENO

Al margen de las operaciones efectuadas ayer

Bilbao, 23.—Dominan en tal forma nuestras tropas, que continúa el avance sin apenas oposición por parte del enemigo. Únicamente suelen hacer frente partidas dispersas, que son disueltas y puestas en fuga al más mínimo contacto que establecen con ellas nuestras fuerzas. En realidad no tenemos enemigo enfrente. Es tal nuestra superioridad, que el enemigo se entrega en masa a la benevolencia de nuestras tropas.

Ayer la progresión fué sencillamente formidable, habiendo sido conquistada para España toda la orilla izquierda del Nervión, desde Bilbao a Portugalete.

Entre los pueblos conquistados figura uno de los más importantes de España: Baracaldo, con una población de 30.000 habitantes, con ferrocarriles mineros como el de Orconera, el Franco-Belga y el de Regato; tranvía de Bilbao a Santurce, carretera de Bilbao a Santander y varios caminos. De su industria metalúrgica debemos citar las fábricas de hierro y acero, cerca de Iráregui.

Otro de los pueblos conquistados también en la jornada de ayer, es el de Portugalete, con 10.000 habitantes, a doce kilómetros de Bilbao, con la cual está unida por ferrocarril y por el tranvía eléctrico de Bilbao a Santurce. Ocupa una situación inmejorable junto a la desembocadura de la ría. Cuenta con un excelente muelle, el de Churrua. Tiene importantes fábricas del famoso chacoli. Su tráfico marítimo es muy activo.

Sestao, con 16.000 habitantes, a ocho kilómetros de Bilbao. Tiene estación del ferrocarril de Bilbao a Portugalete y dos económicos para el transporte de mineral a la ría de Bilbao; tranvía de Bilbao a Santurce. Posee grandes industrias siderúrgicas y navales. Las primeras están representadas por la Sociedad Altos Hornos de Vizcaya, la Sociedad San Francisco y Aurrerá, con fundiciones de hierro y acero, hojalata, tubos para conducciones, etc., y las segundas por los Astilleros del Nervión y Sociedad Española de Construcción Naval. Tiene además industrias de fabricación de cal hidráulica y cemento portland.

Nuestros aviones actuaron ayer sobre las posiciones del frente de Valmaseda, haciendo que el enemigo abandonase muchas posiciones fortificadas de este sector, lo cual permitirá a nuestras tropas proseguir el avance con toda seguridad.

En este sector se llevó a cabo ayer una operación interesante. Se cruzó por el Ejército nacional el río Izalde, abriendo nuestras unidades una nueva brecha para avanzar sobre Valmaseda.

Al mismo tiempo que se operaba en el frente costero, las columnas nacionales efectuaban el paso de dicho río.

Se nos informa que la depresión moral en Santander desde la caída de Bilbao es enorme. Los contingentes de fugitivos y de milicianos que llegan a la capital de la montaña cuentan y no acaban de las cons-

tantes derrotas. Este estado de ánimo se considera poco propicio a mantener las líneas rojas de este frente del Norte.

FRENTE DE ARAGON

La jornada de ayer

Zaragoza, 23.—El 5.º Cuerpo de Ejército facilitó anoche el parte relativo a la jornada, y da cuenta de que en el sector de Jaca una patrulla nacionalista de esquiadores sorprendió una partida enemiga, causándola dos muertos y varios heridos.

En el sector de Huesca se han presentado en nuestras líneas tres milicianos, uno de ellos con armamento. En los sectores de Perdiguera y Lección se presentaron un miliciano y dos paisanos.

En el sector de Quinto, ligeros tiroteos y cañoneos.

Frente de Soria.—En el sector de Molina de Aragón se realizó por nuestras fuerzas un reconocimiento en Perelejos y Huerta Hernando, sin novedad.

FRENTE DE MADRID

Lluve torrencialmente

Frente de Madrid, 23 (3,30 t).—Durante toda la noche de ayer y esta mañana no ha cesado de llover torrencialmente.

Por tal motivo, la actividad bélica ha sido completamente nula, no habiéndose oído ni un tiro.

El barro inunda los caminos y las trincheras. Habrá que esperar a que vuelva a lucir el sol para que todo quede en su punto.

EL NUEVO IMPERIO ITALIANO

60.000 mujeres fascistas se concentran en Roma

Para expresar su adhesión a la obra del régimen en beneficio de la maternidad y de la infancia. Interesante discurso del «duce»

Roma, (E. I. A. R.)—Se ha celebrado la grandiosa manifestación de las 60.000 mujeres fascistas que se han congregado en Roma procedentes de todas las partes de Italia. El objetivo era la inauguración de la Exposición que demuestra las disposiciones del régimen en beneficio de la maternidad y de la infancia, quedando esta grandiosa reunión como un recuerdo en todos los que la han presenciado, de uno de los espectáculos más conmovedores y sugestivos desarrollados en el corazón de la urbe, afirmación de viva y serena fe.

Madres y esposas de todas las comarcas de la península, sin distinción de categoría social, desde la dama del patriciado a la dueña de la casa rural, han traído el homenaje de la propia virtud y sana educación de las familias italianas, formadas en el culto al deber, al sacrificio, al trabajo y a la maternidad. Han llegado con sus trajes tradicionales, en los cuales no es de apreciar tanto su valor folklórico como su afección a las sanas costumbres de la tierra y de la raza. Han llegado con sus cantos que funden en una lengua hablada los acentos verdaderos de la Patria con la perpetua sonrisa de quien sabe presentarse a recoger el premio largamente esperado, especialmente con la alegría de poder manifestar al «duce» la expresión de su propia devoción.

A ellas Roma les ha dedicado una especial acogida, que puede definirse en un alegórico abrazo de la ciudad eterna a las expresiones vivientes de la maternidad.

En las dos importantes manifestaciones de la mañana: la inauguración de la Exposición y la reunión en la plaza de Venecia, la radio crónica italiana ha llevado su eco a todos los radioescuchas, permitiéndoles tomar parte en las exaltadas expresiones de intensa pasión fascista, que han culminado en último término con el discurso pronunciado por el «duce» desde el balcón de la plaza de Venecia.

La ciudad ha permanecido adornada con banderas desde la madru-

gada a última hora de la tarde y se ha despertado en la mañana de hoy, madre ella misma como nunca. En veintitrés trenes especiales se han trasladado las 60.000 mujeres fascistas; otras llegaron en las primeras horas de la madrugada para permitir a las representaciones de la provincia y barriadas de Roma completar la imponente asamblea.

A las ocho, las representaciones femeninas se han agrupado en las proximidades del Quirinal, en tanto que las jóvenes fascistas, las mujeres fascistas y las patronas rurales de Roma completaban su agrupación respectivamente en la vía 24 de Mayo, vía Parma y en la vía della Consulta. Desde estos lugares las columnas, compuestas de 7.000 mujeres de la Federación provincial de los fascios femeninos de la urbe, se han dirigido hacia la vía del Imperio.

Entretanto, después de haberse distribuido a las 7,30 el correspondiente café, se celebraba en cada uno de los parques la misa de campaña, a la que asistieron las mujeres fascistas reunidas en los sugestivos marcos de la colina Aventina y de las Termas Imperiales.

La solemne ceremonia inaugural de la Exposición de asistencia a la infancia, que constituye la más completa celebración de la salud de la raza, atendida con especial cuidado por el fascismo, ha tenido lugar con la intervención de los miembros del gran Consejo del fascismo, del Gobierno del Directorio nacional, de los inspectores e inspectoras del partido, de las asociaciones fascistas, del secretariado federal y de las fiduciarias de los fascios femeninos.

A las ocho y media el «duce», de uniforme de comandante general de la milicia, llegó a la plaza Exterior de la Exposición, siendo recibido con los honores militares y con el saludo al «duce» ordenado por el ministro, secretario del partido, en tanto que se izaban las llamas tricolores y las llamas negras y por encima del arco central ascendía hacia el cielo una gran bandera tricolor.

Desde una tribuna levantada en las proximidades de tres elevadísimos fascios litorales, el «duce» presenció el desfile de los autocars, sobre los cuales partían hacia las colonias veraniegas 1.000 niños que hacían ondear banderas tricolores, gritando con voces argentinas: «duce», «duce», «duce». El fundador del Imperio saluda romanamente y sonríe con paternal ternura. Descendiendo de la tribuna entra en la Exposición, en tanto que contingentes de la Opera Ballilla, fascistas universitarios, formaciones negras, le rinden honores y una gran masa coral del Dopolavoro ejecuta el Giovinezza y el himno a Roma.

El jefe del Gobierno visita detalladamente los varios pabellones de la Exposición y a continuación pasa revista a las 60.000 mujeres fascistas que se hallan clasificadas por ciudades, colocadas a todo lo largo de la vía del Circo Máximo, vía de Aventino, vía del Triunfo, hasta la vía del Imperio.

Terminada la revista a las diez y cuarto, el «duce» regresa al Palacio Venecia, en tanto que las 60.000 mujeres fascistas se organizan rápidamente en tres columnas, y a las órdenes de S. E. Starace se dirigen hacia la plaza Venecia, donde llegaron a las once.

El espectáculo que ofrecía la plaza, rebosando hasta lo inverosímil, era soberbio. Entre el blanco y negro de los uniformes de las mujeres fascistas, destacaban los colores de los trajes de las campesinas.

Una vibrante manifestación de entusiasmo saludó al «duce» cuando hizo su aparición en el balcón del Palacio Venecia. El jefe del Gobierno, después de haber permanecido durante largo rato saludando a la romana y sonriendo a los entusiastas aplausos de la multitud, se ha dirigido a las mujeres fascistas, diciéndoles: «¡Mujeres fascistas!

Este día de hoy, 20 de Junio del año XV de la Era fascista, es para vosotras el gran día.

Sois en el día de hoy en esta Roma, que nuevamente ha vuelto a ser imperial, las protagonistas de un acontecimiento político. En el estilo, en su gran extensión y especialmente por vuestro entusiasmo, esta reunión no tiene precedentes en la Historia del mundo.

Si el venir de todas las provincias de Italia a Roma y en esta plaza Venecia, que es el corazón de Roma, puede constituir para vosotras un premio, yo deseo decir pronto que vosotras le habéis perfectamente alcanzado.

Y es muy justo que el partido os haya dado el alto honor de inaugurar la exposición del Circo Máximo, la cual demuestra cuánto ha hecho y cuánto hace el régimen fascista para proteger la salud moral y física de las generaciones jóvenes del pueblo italiano.

Como mujeres italianas y fascistas, vosotras tenéis especiales deberes que cumplir: Vosotras debéis ser las guardianas del hogar (La enorme multitud grita con una sola voz: ¡Sí!); vosotras debéis dar con vuestra atención vigilante, con vuestro amor indefectible, la primera huella a la prole que nosotros deseamos numerosa y gallarda.

(La multitud grita todavía apasionada: ¡Sí!)

Las generaciones de soldados, de

SE ACABO LA COMEDIA DE LA NO INTERVENCION

La decisión adoptada por los Gobiernos de Berlín y Roma

Multitudes aclaman a Hitler ante su residencia

Roma, 23 (urgente).—Esta mañana el Gobierno fascista italiano, ante la falta de solidaridad entre los distintos representantes de los países que toman parte en el nuevo plan de control, y considerando que todo control en esta forma sería completamente estéril, ha ordenado a su representante en Londres, señor Grandi, de comunicación al Comité de la no intervención de que Italia se retira definitivamente del mismo.

Idéntico acuerdo ha sido adoptado por el Gobierno del Reich.

Ya von Ribbentrop, embajador de Alemania en Londres, ha comunicado al Comité de referencia la decisión de su Gobierno.

DESMINTIENDO UNAS INFORMACIONES DE FUENTE ROJA

Berlín, 23.—El corresponsal de la Agencia oficiosa alemán D. N. B., desmiente desde Gibraltar el rumor propalado por las radios rojas, y del que se han hecho eco los círculos políticos de París y Londres, según los cuales, en los días que el Gobierno del Reich dice que se atentó contra el crucero acorazado «Leipzig», los submarinos bolcheviques no salieron de sus bases.

Tal afirmación roja es completamente falsa, porque el mismo día del primer torpedeamiento, o sea el 16 del corriente mes, el puesto avanzado nacionalista de la costa de Calahonda fué objeto de varias incursiones de sumergibles rojos, y a poco se efectuó el ataque al «Leipzig», que se encontraba a media jornada de dicho lugar costero. El ataque lo efectuaron submarinos, no cabiendo duda de que éstos fueron los que verificaron la incursión sobre el puerto de Calahonda.

EL PUEBLO ALEMÁN SE SOLIDARIZA CON SU CANCELLER

Berlín, 23.—La situación creada con motivo de la suspensión de las negociaciones en el seno del Comité de las cuatro potencias se sigue en Alemania con gran interés.

El Gabinete del Reich se ha reunido hoy, presidiendo el «führer». Grandes masas de la población afluyeron esta mañana a los departamentos oficiales y llenaban las calles de los barrios céntricos donde radican los principales ministerios.

Ante el palacio del canciller se estacionó la multitud, aclamando a Hitler.

La Prensa publica comentarios en el sentido de considerar probable que el Gobierno alemán reclame su plena libertad de acción (ya está decidida), aunque no sea más que por respeto y homenaje a los treinta y un marinos muertos en el ejercicio de una misión de paz impuesta por un Comité de naciones.

DICE «LA STAMPA»

O la victoria de Franco o la anarquía bolchevizonte

Roma, 22.—Con referencia a la posibilidad del reconocimiento por parte de las potencias interesadas, como beligerante al Gobierno del general Franco, el diario «La Stampa», de Turín, en un editorial escribe:

«La historia nos enseña que los conflictos se suceden independientemente de los deseos y de las aspiraciones de los pueblos y de los gobernantes; cuando se ha extendido una red de errores y de culpas, los fusiles y cañones acaban por disparar por sí mismos. Asimismo, no es fácil constatar que la psicología de la guerra no viene previamente atendida; la atmósfera se halla continuamente envenenada en tanto no se tiene el coraje de contemplar de frente la realidad para eliminar los motivos del profundo desasosiego.

Así España se halla desde hace un año en el crisol ardiente de pasiones y rivalidades, y los dirigentes responsables de las denominadas democracias intentan sustraerse al dilema: O la victoria de Franco o la anarquía bolchevizonte.

Y como la segunda alternativa es inadmisiblemente para el equilibrio, por el mismo principio del «statu quo» en el Mediterráneo, precisaría resolverse en favor de la primera solución, tanto más cuando los nacionales han ofrecido siempre las más amplias seguridades, tanto en política interior como por lo que afecta a las consecuencias exteriores de su victoria. Creer en previas combinaciones y compromisos es dar una prueba de ceguera; apoyar de infinitos modos (como se viene sucediendo desde hace meses, antes y después de la constitución del Comité de la no intervención), auxiliando la resistencia moral y material de los rojos, significa convertir en crónica una situación que se agrava en todo instante, y que desde hace diez días a esta parte se halla preñada de las incógnitas más amenazadoras.»

BALNEARIO SEGOVIANO

Temporada: del 15 de Junio al 30 de Septiembre

BAÑOS DE RECREO. DUCHAS. MASAJES. BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES

Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus afecciones

Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase

«Yo he sido espía rojo»

Dos individuos se prestan a ser portadores de los bacilos

Cómo se verificó la inoculación en los agentes propagadores

III
La segunda reunión se celebró tres días después y fué mucho más seria. A mí me previno el inevitable Max Aub, que vino a verme unas horas antes con el rostro radiante como si fuera el ser más dichoso de la creación.

Esto marcha—me dijo—. Hoy va a presidirnos uno de esos hombres poderosos que apoyan en las sombras, pero con una eficacia que no ofrece dudas a nuestro Frente Popular. Es un inglés; tú le verás. Lo que se dice un gentleman y pertenece a los Consejos de Administración de unas cuantas grandes firmas.

Yo había pasado los días de treuga entregado a las más contrapuestas emociones. Mi natural honrado se resistía a intervenir en aquella trama que era, o un engaño burdo para sacar dinero y, por lo tanto, despreciable, o una maquinación diabólica que podría sembrar la muerte entre una pobre población indefensa, que era la mía para mayor desgracia. Pero contra estos escrúpulos reaccionaba buscando argumentos sofisticados que acallasen los dictados de mi conciencia. Y acabé por hallarlos, como sucede siempre cuando resulta más cómodo y más fácil dejarse llevar por el mal. Me decía a mí mismo que en las crueldades de la guerra no había gradaciones, y tanto da la peste criminalmente desencadenada, como el fuego de la artillería o el hambre, que hacen también sus víctimas entre las gentes indefensas. Y puesto que estamos en guerra, como en guerra había que proceder, cerrando los ojos a todo sentimentalismo, sin cuidarnos de otra cosa que del resultado final.

La actitud de Lina en aquella coyuntura me había parecido también un poco extraña. Su natural dulce y amoroso, su preocupación por mi salud y por guardarme de todo peligro, se había trocado en una resuelta decisión de que siguiese aquella aventura hasta el final.

Para justificarse, sin duda, me decía que el papel que se me asignaba no sería peligroso y que, por otra parte, me pondría en el secreto de cosas interesantísimas, muy útiles para mis aficiones de escritor. Había observado también que Lina, que desde que nos conocíamos no tenía ninguna relación y sólo vivía conmigo y para mí, empezó a hacer frecuentes salidas sola, pretextando compras urgentes, y una tarde, precisamente aquella en que yo debía concurrir a la segunda reunión del «Comité bacteriológico», regresó a casa acompañada de una señora de mediana edad y tipo distinguido, que me presentó como mistress S., de nacionalidad inglesa, antigua conocida suya que acababa de encontrar casualmente.

Como yo tenía que cenar aquella noche con mis nuevos amigos o cómplices, mistress S. me pidió permiso para llevarse a Lina a cenar con ella y con su esposo en un restaurant de la Rive Gauche.

Yo cené, por mi parte, con Max Aub y De Berne, y luego nos dirigimos al hotel de Winsord, en la rue Baujon, donde la segunda reunión estaba convocada.

Eramos menos gente que en la del cabaret de Le Romance. La presidía el gentleman inglés de que me había hablado Max Aub con tanto entusiasmo. Había llegado aquel mismo día en un avión propio desde Londres. Se llamaba Edward Karigan, y para dar una idea de su relieve social, bastará decir que era uno de los agentes más poderosos y calificados de una poderosa casa inglesa.

Estaba también Rene Pavie y Bosoutrop; Boujennec, periodista, y Charles Morice, redactor de «Le Journal».

Españoles sólo asistimos Max Aub y yo.

Se volvió a plantear la cuestión de la reunión primera y se desecharon, sin apenas discutirlos, los dos proyectos de actuación en aquella examinados, proponiendo, en cambio, el personaje inglés que nos presidía una solución que fué la que se convino. Se trataba de buscar dos o más sujetos dispuestos a todo, que se prestasen a servir de vehículo a los bacilos llevándolos en su cuerpo merced a repetidas inoculaciones. Estos individuos que debían actuar de

conejillos de Indias o de terneras administradoras de vacuna, pasarían a España para una vez allí distribuir entre la población pacífica, el depósito mortal de que eran portadores, de acuerdo con elementos especializados que debían unirseles en la misma España o acompañarles desde la frontera.

A mí se me asignó el papel de procurar la entrada en España de estos individuos y pasar con ellos hasta ponerlos en contacto en cualquiera de las ciudades de la zona liberada con elementos del Frente Popular que hubiesen conseguido pasar inadvertidos.

La elección de los dos hombres portadores de microbios ofrecía grandes dificultades. De Berne se ofreció a ser uno de ellos, y para hallar el otro, prometió acudir al Catalán, un personaje misterioso que deambulaba por todos los centros del Frente Popular, de Madrid, digo de París y del mediodía de Francia y que pasaba por agente secreto de la Generalidad. La decisión de De Berne me causó gran sorpresa. Yo sólo le conocía como periodista mediocre, autor de folletines de política y de reportaje callejero en las publicaciones de izquierda. Fué luego cuando me enteré de su pasado, que puede darme cuenta del peligroso aventurero que era.

Hijo de un antiguo cónsul de Francia en Praga, había sido él mismo archivero en la Embajada de su país en la Argentina. Su vida irregular le hizo perder su carrera y la fortuna que heredó de sus padres. Estaba en relación con la Prada de Moscú y pertenecía, sin duda, al servicio de espionaje ruso.

Al estallar la guerra civil en España, se trasladó a las provincias de Vizcaya y Asturias y sirvió de ayudante al llamado capitán Jack, jefe de una brigada internacional. El papel que iba a desempeñar ahora no era el más arriesgado ni el menos honesto de los que había tenido ocasión de desempeñar en su existencia de vicio y aventura.

Debo advertir, por ser de justicia, que Charles Morice, el periodista de «Le Journal» se mostró disconforme con el proyecto y se retiró de la reunión antes de que ésta acabara.

Al día siguiente, De Berne se puso en relación con el Catalán y éste le indicó el nombre de una comparsa que se prestaría a servir de vehículo a los microbios. No costó gran trabajo convencerle. Se llama Luis Chabrat y era un hombre tosco y sin ningún relieve; sólo el cebo de unos miles de francos que le ofrecieron le indujo a aceptar. Era ajeno a todo idealismo.

Yo empecé a tantear el terreno para facilitar la entrada en España, en la España de Franco a De Berne y Chabrat, pero pronto me di cuenta de que el primero encontraría grandes dificultades por ser sobrada y desfavorablemente conocido tanto en París como en la frontera. Entonces, de acuerdo con el Catalán, que ya estaba en íntima relación conmigo, le sustituimos por otro periodista, Jean Boujennec, que se prestó a complacerme, tras algunas vacilaciones.

Todo esto ocurría en los últimos días de Marzo y primeros de Abril del año en curso. Halladas las personas, recibí de Pavie, que había quedado encargado de la puesta en obra del complot, la orden de salida para Bayona donde debía procederse a las inoculaciones. Allí nos esperaba un misterioso doctor, que según decían era alemán y que estaba a las órdenes del cónsul de la República española.

El viaje lo hicimos Chabrat, Boujennec, el Catalán y yo, hospedándonos en el Gran Hotel, Boulevard de Teirs, a pocos metros del Consulado.

Durante mi ausencia, Lina se fué a vivir con el matrimonio S., que demostraba mucho interés por ella. En Bayona, el cónsul Lecuona nos presentó al doctor, y no estará de más que haga una pequeña semblanza de este cónsul de que tanto se ha hablado y que tantos servicios de todo género ha prestado y presta al Gobierno de Madrid. Es un hombre joven, de cuerpo menudo, pero vivo y nervioso; pertenece a la carrera diplomática y tenía la categoría de

secretario de Embajada, habiendo desempeñado misiones confidenciales de gran importancia durante el primer bienio del Frente Popular. Fué el agente de que se sirvió Indalecio Prieto para hacer el contrato de petróleo para la Campsa, a cuyo fin, residió muchos meses en Rusia.

Cuando estalló la revolución española, el Gobierno de Madrid, andaba buscando un hombre de absoluta confianza a quien pudiera confiar el Consulado de Bayona, que tenía una importancia extrema por haberse convertido este puerto francés en un centro de afluencia de los rojos. Prieto designó a Lecuona que aun descendiendo de categoría no vaciló en encargarse de este Consulado.

Lecuona nos presentó al médico y días después se procedió a hacer la inoculación. Previamente se le puso una inyección intramuscular en el brazo, de un líquido que había llegado de Londres, en frascos lacrados.

Después, la víspera del día designado para entrar en España, se les hicieron numerosas sacrificaciones en espaldas, pechos y brazos.

Yo me había ocupado de arreglar la documentación, para lo cual me trasladé a San Juan de Luz.

El Catalán y los dos hombres portadores del Tse-Tse vinieron conmigo. Nos alojamos en el Hotel Britania, donde hasta hacía unos días ha-

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Han caído en nuestro poder un ministro y tres subsecretarios del Gobierno vasco

Cómo se ha recibido la ocupación de Bilbao en la zona roja. Actos de protesta por la toma de esta ciudad

Sevilla, 22 (11 n.).—El general Queipo de Llano en su charla radiada de esta noche ha dicho que Barcelona asegura que ha sido evacuado Bilbao, pero no rendido. Yo creí que el someterse una población totalmente, al mismo tiempo que ocho batallones que tenía de guarnición, sin disparar ni un solo tiro, creía yo que eso era una rendición. Indudablemente, el marxismo ha cambiado el concepto de la palabra y resulta que no hay rendición. El dejar esos ocho batallones dentro de la población es un «éxito brillante» que han tenido los rojos en Bilbao.

También la Prensa de Madrid va viendo los disgustos que les puede ocasionar el mentir en la forma que lo han venido haciendo, porque de acuerdo con el Gobierno habla también de la toma de Bilbao y de exigir responsabilidades, puesto que el Gobierno de Negrín entregó todos los elementos para la defensa.

¡Ah! ¿Sí? ¿Entregó todos los elementos necesarios? Pues indudablemente es que no los supieron emplear. Y al no saberlos emplear hay que exigir responsabilidades, efectivamente, al general Gamir, que tenía la obligación de saberlo por haber sido director de la Academia de Toledo. ¡Dios castiga sin palo ni piedra! El general Gamir, hombre de derechas de siempre, de toda la vida, por miedo ha cosechado en Bilbao el primer fracaso, y veremos si el segundo no es cortar la cabeza, porque quién sabe si la entrega de Bilbao a la larga no dirán que ha sido una traición de Gamir, que se lo ha entregado a sus compañeros para congraciarse con nosotros.

El nuevo Gobierno de Santander ha enviado un despacho al presidente de la Generalidad, diciéndole que la falta de apoyo de la España republicana ha hecho que los «guardar» rindan Bilbao, y así ocurrirá en Santander, caso de no enviarles inmediatamente medios para aumentar la defensa.

Y termina el despacho diciendo: «Que de todo lo que ocurrió en Bilbao y de todo lo que pueda ocurrir en Santander, la responsabilidad exclusivamente es de los Gobiernos de Barcelona y Valencia». ¡Dios mío, qué mal te veo, Indalecio! Yo creo, Inda, que el fin tuyo está muy próximo y que va a ser producido o por la pistola o por la cuerda al cuello. A lo mejor te vemos colgado por las patas, muy coloradito, muy coloradito, y con un palo abriéndote a los dos lados el vientre. ¡Qué mono vas a estar! Ahora que puede ocurrir que como Indalecio ha sido siempre un maestro de fugas, desaparezca cuando menos lo esperen. Quién sabe si ya tendrá alguna lanchita preparada, aunque en Valencia es posible que no tenga tantos amigos como en Bilbao, que era siempre de donde escapaba para el extranjero. De todas maneras, ya puede tener cuidado, porque los anarcosindicalistas, a quienes tanto ha perseguido el Go-

bían estado el conde de Romanones y don Miguel Maura.

Pero debí inspirar sospechas porque a mi petición de salvoconductos, opusieron primero una resistencia pasiva y luego una negativa formal. Volví contrariado al hotel y expuse a mis cómplices lo que ocurría. Entonces el Catalán, que era hombre expeditivo, salió diciendo que al día siguiente con salvoconducto o sin él, entraríamos en España. Volvió por la tarde con un sujeto vasco-francés, residente en Hendaya, quien por lo visto se había comprometido a facilitarnos el paso por el puesto de Dancharinea, en la frontera de Navarra. Debíamos entrar furtivamente por las mugas, como suelen hacerlo los contrabandistas. A mí me pareció todo aquello muy arriesgado y hasta insensato, pero no me atrevía a protestar. Nos fuimos a dormir a Bayona, desde donde saldriamos al amanecer para el puesto fronterizo.

Apenas me había acostado, cuando se me entregó un telegrama urgente. Procedía de París y lo firmaba la señora S. Me decía que Lina había sufrido un grave accidente de automóvil y que su situación era bastante delicada. Y me rogaba que fuese a su lado rápidamente.

Me vestí aprisa y fui a despertar al Catalán, que roncaba como un hipopótamo. Me oyó desabridamente y me dijo que aunque se muriera toda mi familia yo tenía que entrar en España con mis cómplices. Le contesté de mala manera y resolví regresar al día siguiente a París. Y así lo hice, sin despedirme de mis compañeros.

X-15-Z.

TOLEDO

Se necesitan camareros y dependientes para mostrador de bar en el CAFE SUIZO. Inútil presentarse de no ser competentes y con buenos informes.

taban concentrándose en Portugalete para resistir, porque con muy poca resistencia se ha tomado hoy Lajarreta, Baracaldo, Portugalete y Sestao, con lo cual toda la zona industrial queda ya en nuestro poder y se avanza hacia el Oeste por la carretera de Santander.

Para ayuda de males (porque está visto que el santo se les ha vuelto de espaldas), un avión que había salido de Santander para marcharse a Francia, se ha visto obligado a aterrizar en Zarauz, por averías, siendo detenidos los tripulantes, tripulación que estaba compuesta por un oficial aviador español y otro francés. Además iban en el aparato un ministro y tres subsecretarios del Gobierno vasco.

¡Pobrecitos, el susto que se habrán llevado!

Un Decreto del ministro de Instrucción pública alemán sobre el sector lingüístico hispano-ibero-americano

El ministro de Instrucción pública alemán ha publicado un Decreto dirigido a los profesores de las Universidades y Academias especiales alemanas que desarrollan su labor en el campo de las lenguas románicas, recomendándoles que traten con especial preferencia en sus lenguas y conferencias del sector lingüístico hispano-ibero-americano, España e hispano-portugales y portugués e ibero-americano.

El ministro de Instrucción pública se ha dado perfecta cuenta de cuán alto valor debe conceder el pueblo alemán al cuidado y fortalecimiento de sus relaciones con ese grupo de Estados ibero-lusitanos, tan extraordinariamente fuertes y que alcanza aproximadamente la elevada cifra de 150.000.000 de habitantes, por lo que de ahora en adelante encontrarán los estudiosos mayores facilidades para entrar en conocimiento del círculo cultural desarrollo histórico progresivo de los países hispano-ibero-americanos.

Es algo que representa un esencial avance en esta acertada tendencia del pueblo alemán.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

El próximo jueves dirigirá una alocución por radio a las nueve y media de la noche, el delegado provincial de la Central Nacional Sindicalista dedicada a obreros y empresarios.

Saludo a Franco: Arriba España.

Legión de «Flechas»

Con referencia al aviso publicado ayer en este mismo periódico, advierto a todos los jefes locales y jefes de «Flechas», que en tanto no se lleve a la práctica la unificación de los grupos de «Flechas» y «Pelayos», se atenderán exclusivamente, en cuanto a los «Flechas» se refiere, a las órdenes de esta Jefatura.

Por el Imperio hacia Dios.

Saludo a Franco: Arriba España.

El jefe provincial de «Flechas»

Notas necrológicas

Ha fallecido en Yanguas de Eresma, confortado con los auxilios espirituales, el comerciante don Pedro López López, que en dicho vecindario contaba con muchas simpatías y amistades por su honradez y laborioso comportamiento.

Descanse en paz y reciban sus afligidos esposa, hija, madre, hermanos, tíos, sobrinos y demás familia nuestro sentido pésame.

—En la ciudad de Cantalejo, subió al cielo el día 22 el niño Gregorio Martín Martín, sumiendo a sus amantísimos padres en el más profundo de los desconuelos. Exteriorizamos a éstos y demás parientes próximos nuestra más viva condolencia.

Expresión de gratitud

Don Félix San Frutos Sebastián y familia, en la imposibilidad de contestar personalmente a los innumerables testimonios de condolencia recibidos con motivo del fallecimiento de su hijo Manuel, ocurrido el día 30 de Mayo último, víctima de la aviación marxista, lo hacen desde las columnas de este periódico, expresando al mismo tiempo su reconocimiento.

Sufragios

Mañana, día 24, se cumple el octavo aniversario del fallecimiento de don Agustín Ruiz Berzal (que en paz descanse), ayudante de Caja que fué del Banco de España, de esta ciudad.

Las misas que se celebren dicho

en la iglesia parroquial de San Martín, a las ocho y ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda e hijos agradecerán a sus amistades la asistencia.

SEGOVIA RELIGIOSO

En las Concepcionistas

Mañana, fiesta de San Juan Bautista, se celebrará en la iglesia de las Concepcionistas de la calle del Licenciado Peralta, solemne función sacramental, en desagravio de las ofensas que el Sacratísimo Corazón de Jesús recibe en el sacramento de su amor y por la salvación de España.

Por la mañana, a las diez y media, se cantará tercia y misa mayor, en la que predicará un reverendo padre franciscano. A continuación se expondrá el Santísimo Sacramento, que estará expuesto durante todo el día.

Por la tarde, a las siete, después de cantadas las vísperas completas, habrá procesión por el interior de la iglesia, en la que se hará la visita de los altares, terminándose con la reserva.

En honor de Jesús Sacramentado

Como en años anteriores, la Comunidad de San Juan de Dios celebrará la función a Jesús Sacramentado mañana, a las diez, y por la tarde, a las cinco.

BOMBILLAS

para lámparas de bolsillo
Se han recibido en
CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Telf. 260

NOTAS DE HACIENDA

Aviso a los contribuyentes

Terminado el plazo de recaudación voluntaria en 10 del corriente mes de Junio, esta Delegación de Hacienda recuerda, una vez más, a todos los contribuyentes de la provincia, que, con arreglo al artículo 67 del vigente Estatuto de Recaudación, pueden satisfacer sus débitos en las capitalidades de sus respectivas zonas de recaudación, satisfaciendo en este caso solamente el recargo del 10 por 100, en lugar del 20 por 100 que señala dicho artículo al no hacerlo así, esperando del celo de los contribuyentes el tener que tramitar el menor número posible de expedientes ejecutivos, que, dadas las actuales circunstancias, serán llevados con la máxima celeridad.

Nota de la Alcaldía

Instalación de barracas o casetas en la Dehesa

Se pone en conocimiento de los industriales que deseen instalar barracas o casetas en la Dehesa, durante la feria de ganado, para la venta de vinos, refrescos, cafés, etc., que mañana jueves, 24, hora de las seis de su tarde, se procederá al sorteo del terreno que han de ocupar los solicitantes.

Segovia, 23 de Junio de 1937.—El alcalde, A. Reguera.

Anuncios breves

Se vende carro nuevo que sirve indistintamente para ganado vacuno o mular con todos sus pertrechos, con yugo de bueyes. Para tratar, en Ciruelos de Coca, con Nemesio Rodríguez.

Venta de una casa en esta capital, calle del Socorro, número 14, para verla Bernardo San Pablo, en dicha calle número 12. Para tratar, Bonifacio Martín, en Domingo García.

Se ofrece oficial panadero especializado en pan candela y lujo en tablero y horno. Informes, en esta Administración.

Practicante de farmacia, se necesita para Segovia. Razón, en esta Administración.

Vendo choto suizo de pura raza, de doce días, en vaquería Gobernador Fernández Giménez, 16 y 18, José Duque.

Se vende chota suiza de pura raza, de cuatro días. Razón, en la lechería de las Cuatro Calles, Segovia.

Se admiten dos huéspedes, casa formal. San Francisco, 12.

Se venden en estación Navas Riofrío cuatro casas, juntas o separadas, con terreno. Para tratar, Matías Lázaro, en dicho pueblo.

Se arriendan pastos de rastrojera para 1.200 reses lanares en Aldea Real. Para tratar, con el señor presidente.

¡LABRADORES! ¡SEGADORES!
Comprar
HOCES marca ARIAS
Navajas. Tijeras. Cuchillos y toda clase de herramientas de corte
En casa de ARIAS (vaciadores)

Jandilla
Amontillado
Macharnudo